



## 2.2. Заетост

Общото време за заетост включва както времето за формална, така и за неформална заетост. Не се включват почивките и прекъсванията на работа, а само действително отработеното време. Като неформална заетост се класифицират дейности по производството на селскостопанска продукция не само за собствена консумация, но и за продажба на продукти на пазара; временна или случайна заетост; дейности по поддържане на домакинството, извършвани за други лица срещу заплащане; работа в помощ на членове на семейството или домакинството, които развиват собствен бизнес; просия, събиране и продажба на вторични суровини и др.

По данни от изследването около 19% от изследваните лица упражняват дейности, свързани с тяхната трудова заетост (формална или неформална заетост). Средно на ден едно работещо лице отделя 7 часа и 19 минути за трудова заетост. Продължителността на времето за заетост е малко по-голяма при мъжете - 7 часа и 25 минути, от тази при жените - 7 часа и 13 минути.

Най-продължително - 7 часа и 39 минути на ден - работят лицата във възрастовата група 20 - 49 години, а най-кратко - лицата на възраст над 65 години - 4 часа и 36 минути.

В периода 2001 - 2002 г. едно лице е работило средно по 7 часа и 51 минути дневно, а през периода 2009 - 2010 г. времето за трудова заетост е с 32 минути по-малко.

С дейности, които се класифицират като неформална заетост, са били ангажирани 7% от безработните, 0.9% от учащите и 4.2% от пенсионерите. Безработните лица, извършвали такива дейности, са отделяли близо 3 часа от времето си за неформална заетост. Сред учащите, които имат много малък относителен дял, тази заетост е значително по-продължителна - 4 часа и 45 минути. Неформалната заетост сред пенсионерите е 3 часа и 49 минути. В сравнение с данните от изследването през 2001 - 2002 г. неформалната заетост е била по-голяма - 5 часа и 34 минути.

## 2.3. Обучение

Времето за обучение обхваща времето на учебните часове и лекции, за домашни занимания и за обучение в курсове (вкл. шофьорски), школи и други, несвързани с формалното обучение в учебни заведения.

Около 6% от всички лица участват в различни форми на обучение. Тези, които посещават училище или университет, отделят 5 часа и 17 минути за занимания